Sciences médico-sociales

1. Relever trois manifestations physiques du vieillissement chez Mme F.. (1,5 point)
‘Cataracte, coxarthrose, arthrose du genou.

2. Dé&finir la notion d’autonomie chez la personne agée.(1 point)
Capacité pour une personne de subvenir seule a la satisfaction de ses besoins
fondamentaux et de réaliser les actes courants de la vie (se laver, se déplacer,
s’alimenter, s’habiller) et de faire des choix.

3. Indiquer deux conséquences de la perte d'appétit pour une personne agée.(1 point)
Manque de force, de dynamisme, fatigabilité, apparition de carences, fragilité
face aux infections,... ‘

i

. Indiquer une modification que provoque le vieillissement au niveau : (3 points)
- de la mémoire : baisse des capacités de mémorisation, difficultés au niveau de
la mémoire immédiate.
-des facultés d’apprentissage : baisse des capacités d’apprentissage, difficulté
de concentration.
- des facultés d’adaptation : difficulté & s’adapter a I'imprévu, déstabilisation par
ce qui est nouvead..

5. Indiquez trois modifications du sommeil chez la personne agée : (1,5 point)
- durée plus réduite
- fractionnement (sieste)
- sommeil plus léger

6. Indiquer deux circonstances possibles de chutes ou de fractures. (2 points)
- perte de I'équilibre,
- mauvaise vision,
- sols encombrés, glissants,
- tapis non fixés,
- éclairage insuffisant...
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Physiopathologie

1.Donner la définition des mots soulignés dans le texte : (4 points)
- hystérectomie : ablation de I'utérus,
- coxarthrose : dégénérescence articulaire au niveau de la hanche

- asthénique : qui est fatigué (ou qui manque de force).
- anorexique : qui n’a pas d’appétit.

2.Citer dans le tableau ci-dessous trois causes de cancers et préciser pour chacune d'elle
le cancer qu'elle peut favoriser. (3 points)

CAUSES CANCER
Tabac Cancer des poumons
Rayons du soleil (UV) Cancer de la peau
Alimentation pauvre en fibres Cancer du colon
alimentaires -

3.Le vieillissement est une cause d’'incontinence urinaire. (1 point)
3.1 Définir I'incontinence urinaire.
Perte du contrdle du sphincter urinaire (perte du contréle des mictions)

3.2 Indiquer deux types d’incontinence urinaire : (2 points)
- incontinence d’effort (toux,...)
- incontinence partielle : fuites urinaires
- incontinence totale.
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